

# 第一届国家级临床技能实验教学示范建设与发展研讨会在我院召开

本报讯 7月3—5日,第一届国家级临床技能实验教学示范中心建设与发展研讨会在长沙市岳麓区茉莉花国际大酒店召开,全国首批7个“国家级临床技能实验教学示范中心”的校、院领导及中心正副主任等34人参加了会议。

为了促进国家级临床技能实验教学示范中心的建设与发展,加快实验教学的改革与创新,提高医学生的实践和创新能力,更好地发挥中心辐射作用,国家级实验教学示范中心医学组第三次联席会议决定召开第一届国家级临床技能实验教学示范中心建设与发展研讨会,并由我院承办。中山大学临床技能实验教学中心、中南大学临床技能实验教学中心、华中科技大学临床技能实验教学中心、四川大学华西临床技能实验教学中心、哈尔滨医科大学临床技能实验教学中心、遵义医学院临床技能实验教学中心和南京中医药大学护理实验教学中心的有关负责人参加了会议,海南医学院派代表出席了会议。

会议由中南大学国家级临床技能实验教学示范中心主任、湘雅三医院党委书记卢捷湘教授主持,中南大学副校长田勇泉教授、湘雅三医院院长孙虹教授、中南大学教务处曹中一副处长、国家级实验教学示范中心联席会医学组组长、中南大学基础医学院党委书记秦晓群教授等出席了会议,

并发表了重要见解。

此次会议的主要议题是:①传达2009年国家级实验教学示范中心联席会工作会议精神;②介绍各个中心的现状,探讨临床技能实验教学示范中心的建设发展方向;③讨论国家级临床技能实验教学示范中心建设单位的评估相关问题;④讨论建立各临床技能中心间的交流和协作相关问题。

经过与会代表的广泛交流和共同商讨,达成以下共识:①建议各单位参照2008年11月教育部对国家级示范中心中期考核的形式(书面报告、网评、答辩)和评价指标(学校政策、教学创新、管理体制、队伍建设、信息化水平、示范辐射作用)积极准备,加强建设;②在建设期内整合推出一批有影响、可推广的临床技能实验教学改革成果和管理经验;③形成一个经常性的学术论坛,进行学术交流,每年举办一次,每届会议确定下一届会议举办地点和单位;⑤积极开展临床技能竞赛和师资培训,充分发挥示范辐射作用。

经过会议讨论,拟定2010年在四川大学华西临床医学院举办“第二届国家级临床技能示范中心建设研讨会”。

主动调整适应新形势 苦练内功迎接新挑战  
——中南大学党委书记高文兵在我院庆祝建党88周年大会上的讲话

# 湘雅三医院报

XIANG YA SAN YI YUAN BAO

中共中南大学湘雅三医院委员会主办 2009年7月25日 第5期(总第49期) 湖南省报型内部资料准印证号:032

## 医院举行庆“七一”表彰大会

校党委书记高文兵在会上指出:湘雅的发展是看不到尽头的接力赛,我们要跑好我们这一棒

本报讯 7月1日下午,我院庆“七一”新党员宣誓暨表彰大会在门诊楼学术报告厅隆重举行,校党委高文兵书记出席。46名新党员在鲜红的党旗下庄严宣誓,一批先进集体、优秀党务工作者和优秀党员受到表彰。

大会在庄严的国歌声中拉开帷幕,医院党委副书记兼纪委书记罗爱静主持大会。院长孙虹宣读医院党委的表彰决定。

第一党支部等2个集体、陈淳媛等20名优秀共产党员和方俏茜等5名优秀党务工作者受到表彰。此外,在2007—2009年度中南大学“七一”表彰中,荣获“先进基层党组织”荣誉称号的湘雅三医院党委,被评为“先进党支部”的第三(专科)党支部,被评为“优秀党务工作者”的卢捷湘,被评为“优秀共产党员”的曹泽民等17位同志,在这次大会上也一并受到表彰。

高文兵和全体医院领导为受到表彰的先进集体和优秀个人颁发了荣誉证书。先进集体获奖代表、第三(专科)党支部书记曹泽民在会上概述了该支部近年来党建工作取得的成绩和成功经验。优秀个人获奖代表、放射科主任王维从坚守自己理想和信仰、热忱为人民服务、严谨正直、具有民主精神和团队精神、勤于思考和善于学习、努力工作等几个方面诠释了一个共产党员应有的素质。

院党委书记卢捷湘在讲话中指出:在校党委和行政的正确领导下,湘雅三医院的综合实力明显提升。医疗各业务指标在前两年大幅度增长的基础上再创历史新高;由医院牵头申报的“中南大学临床技能训练中心”被评为“国家级临床技能实验教学示范中心”,成为全国首批7个国家级临床技能实验教学示范中心之一;发表SCI和EI收录论文34篇,进入全国医院50强;二期工程全面完工,内外科住院楼全部投入使用,总开放床位数由1000张扩大到1800张。2008年,医院获得“全国卫生系统思想政治工作先进集体”、“全国城市医院思想政治工作先进集体”、“全国医院人文管理荣誉奖”、“中国志愿者工作组织奖”、“全国医院感染监测先进单位”、“湖南省落实党风廉政建设责任制和廉洁自律工作奖”等10余个国家级和省级荣誉称号。

2009年是医院的“内涵建设年”。为实现2009年的目标,卢捷湘谈了几点希望:一是要充分发挥院党委在内涵



建设中的政治核心作用;二是要充分发挥共产党员在各条战线的先锋模范作用,各级领导干部和每位党员要切实做到个人形象一面旗、工作热情一团火、谋事布局一盘棋;三是要把学习实践活动与内涵建设有机结合起来。

校党委书记高文兵作重要指示,他说,湘雅三医院经过20的发展,取得了有目共睹的好成绩,特别是近几年来,医院领导班子团结一致带领全院职工,抢抓机遇,乘势而上,成绩明显,党组织的凝聚力和战斗力日益加强。对于医院今后的发展,他阐述了三点建议:一是解放思想、苦练内功,主动适应新医改;二是以人为本、凝心聚力,以“第一

资源”推动“第一要务”;三是纵观全局、紧扣中心,切实增强党建活力。

高文兵说,湘雅三医院艰苦创业的精神财富不能丢,创业的勇气和干劲要保持,今后还要增强创新意识。他说:“湘雅”的发展是看不到尽头的接力赛,我们要跑好我们这一棒。”

与会人员还有医院全体院领导、离退休党员、本次受表彰的党员代表、科主任、护士长等300余人,大会在雄浑的国际歌中落下帷幕。

( )

## 我院举行2009届毕业典礼及学位授予仪式

本报讯 6月22日,我院在外科大楼学术报告厅隆重举行2009届毕业生毕业典礼暨学位授予仪式,为2002级七年制48人和2004级五年制36人颁发学位证书。湘雅医学院党委书记肖平、副院长赵永正、医院领导卢捷湘、孙虹、袁洪,临床科主任沈守荣、蒋先锁和部分教师代表参加了典礼。

典礼仪式由副院长袁洪主持。院党委书记卢捷湘宣读了毕业文件和学位授予文件,参加典礼的全体领导为毕业生颁发了学位证书、拔流苏,并赠送毕业典礼光盘一套。

湘雅医学院党委书记肖平在讲话中,要求毕业生牢记母校的教导,勇于承担社会责任,弘扬湘雅精神,维护湘雅的声誉,关心母校的发展。商利、靳哲分别代表五年制和七年制毕业生发言,感谢母校对他们的教育和培养,决心用所学到的知识回报母校、回报老师、回报社会。教师代表蒋先锁在发言中回顾了自己40年前从湘雅毕业的情景,祝愿所有的毕业生学有所成,希望毕业生能够珍惜改革开放



## 用科学发展观推动医院内涵建设

——卢捷湘在庆祝建党88周年会议上的讲话

三、把学习实践活动与内涵建设有机结合起来

3

### 二、充分发挥共产党员在各条战线的先锋模范作用